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ОСНОВЕН ИНФОРМАЦИОНЕН ДОКУМЕНТ 

ДОГОВОРИ ЗА РАЗЛИКА ВЪРХУ ИНДЕКСИ   

 
 
ПРЕДНАЗНАЧЕНИЕ: 
 
Настоящият документ Ви представя основната информация за този инвестиционен продукт. Това не е 
рекламен материал. Информацията се изисква от закона, за да Ви помогне да разберете естеството, 
рисковете, разходите, потенциалните печалби и загуби от този продукт. 
 
 
ПРОДУКТ:  
 
Създател на този продукт е XTB Limited , Кипър, под надзора на Кипърската комисия за ценни книжа и 
борси (CySEC). Инвестиционен посредник ИП „Интеркапитал Маркетс“ АД предлага този продукт.  
Свържете се на телефон 02/9210510 или office@intercapitalmarkets.com за повече информация. 
Инвестиционен посредник „Интеркапитал Маркетс“ АД АД е под надзор на Комисията по финансов 
надзор, България. Този основен информационен документ е публикуван на 15/07/2022 г. 
 
ВНИМАНИЕ: 
 
Договорите за разлика („CFDs“) са сложни финансови инструменти, които могат да са трудни за 
разбиране. Този продукт не е подходящ за всички инвеститори. Уверете се, че разбирате напълно 
рисковете преди да търгувате.  
 
КАКЪВ Е ПРОДУКТЪТ? 
 
ТИП 
 
Договорите за разлика върху индекси са продукт, който се търгува на ливъридж.  Продуктът позволява 
на клиент да спекулира с увеличенията и намаленията на нивата на борсовите индекси на 
международните пазари. Клиентът може да открие дълга позиция, ако смята, че цената на базовия 
актив ще се увеличи или къса позиция, ако клиентът вярва, че цената на базовия актив ще спадне. 
Посетете уебсайта на ИП „Интеркапитал Маркетс“ АД за допълнителна информация във връзка с 
наличните индекси.  
 
ЦЕЛИ 
 
Целта на продукта е да даде възможност на клиента да извлече печалба от промените в стойността на 
основния инструмент без да го притежава. Печалбата зависи от движението на базовия инструмент и 
размера на самата позиция. Този продукт се използва с цел спекулиране и/или хеджиране и обикновено 
се търгува на маржин. Маржът предлага използването на по-малко количество капитал за инвестиция с 
по-голяма експозиция. Моля, обърнете внимание, че маржин търговията изисква особено внимание, 
защото може да се реализират големи печалби, ако цената се движи в полза на клиента, но крие и риск 
от големи загуби, ако цената се движи срещу предположението на клиента. 
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ЗА КОГО Е ПОДХОДЯЩ ТОЗИ ПРОДУКТ 
 
Продуктът не е подходящ за всеки инвеститор. Той е предназначен за професионални или 
непрофесионални инвеститори или клиенти, определени като  приемливи насрещни страни, които имат 
опит в търговията с деривативни финансови  инструменти на маржин, имат спекулативни или 
хеджиращи цели, съответно са склонни в  краткосрочен план да поемат по-високо ниво на риск от загуба 
срещу по-висока  потенциална възвръщаемост на инвестирания капитал. Този продукт е насочен към 
клиенти, които желаят да печелят пари от краткосрочни инвестиции във финансови инструменти/пазари 
и използват при търговията си парични  средства, които могат да си позволят да изгубят. Клиентите, 
които са подходящи и към които е насочен този продукт, имат разнообразен  инвестиционен и 
спестовен портфейл, висока толерантност към риска и разбират влиянието и рисковете, свързани с 
маржин търговията. 
 
СРОК 
 
Продуктът е безсрочен и няма падеж. Можете да откривате или закривате позиция по време на  
часовете за търговия. Отворените позиции, които в края на деня за търгуване са все още отворени, се 
прехвърлят автоматично към следващия работен ден. Специфична информация относно този продукт 
можете да откриете на нашия сайт www.intercapitalmarkets.com. 
 
КАКВИ СА РИСКОВЕТЕ И КАКВА ВЪЗВРЪЩАЕМОСТ МОГА ДА ПОЛУЧА? 
 
 

1 2 3 4 5 6 7 

 
 
нисък риск               висок риск 
 
Обобщаващият показател за риска информира за нивото на риск на този продукт в сравнение с други 
продукти. Той показва вероятността от парична загуба при този продукт в резултат на пазарната 
динамика. Общият индекс на риска на продукта е 7 от общо 7, което е най-високо ниво на риск. Този 
рисков фактор включва допускане, че инвеститорът може да държи продукта за кратък период от време 
за спекулативни цели.  Вероятността инвеститорът да понесе значителни допълнителни разходи е много 
висока. При определени обстоятелства може да се наложи да внесете допълнително средства, за да 
компенсирате загубите. Общата загуба, която евентуално бихте понесли, може да надхвърли 
първоначално инвестираната сума. Продуктът може да бъде деноминиран във валута, различна от 
валутата на държавата, в която пребивава инвеститора, поради което възвръщаемостта може да зависи 
и от колебанията на валутния курс. Търгувайте само след като сте запознали и сте приели рисковете. 
Преценете внимателно дали търговията с ливъридж е подходяща за Вас. 
 
ВЕРОЯТНОСТ ЗА ЗАГУБА НА ВЛОЖЕНИТЕ СРЕДСТВА  
 
Инвеститорът може да загуби целия инвестиран капитал, депозиран като първоначален маржин за 
откриване на позиция.  В случай на значителна промяна на цената на базовия инструмент, е възможна 
загуба и допълнителни разходи, надвишаващи първоначалния маржин. Продуктът не включва защита 
на капитала срещу пазарен риск. 
 

mailto:office@intercapitalmarkets.com


 

 

 
IP "INTERCAPITAL MARKETS" AS. Sofia, registered in the Commercial Register with UIC 131057477, holding license No RG-03-0204/24.02.2006, 

issued by the Financial Supervision Commission (FSC), with management address: Sofia 1000, 140 Georgi Rakovski street, fl. 6, tel. (+359) 2 921 05 10; 
fax: (+359) 2 921 05 21; e-mail: office@intercapitalmarkets.com 

 

SOFIA 
140 Georgi Rakovski  Street, 

fl. 6, Sofia 1000 
Тel: +3592 921 0510 
Fax: +3592 921 0521 

 
 

WARSAW 
ul. Аl. Jerozolimskie 61 

00-697 Warszawa 
Tel: +48 22 218 00 00 

СЦЕНАРИИ НА РЕЗУЛТАТИТЕ 
 
Предоставената по-долу информация показва каква печалба/загуба можете да генерирате от 
инвестицията си в рамките за период от една година при различни сценарии, изискващи първоначален 
маржин от 10 000 евро (размерът на инвестицията). Представените сценарии илюстрират как би могла 
да се представи вашата инвестиция. Представените резултати са очаквано бъдещо представяне въз 
основа на исторически данни за променливостта на инвестицията и не са точен индикатор. 
Възвръщаемостта ще зависи от това как се представя пазарът и колко дълго държите инвестицията. 
Стресовият сценарий показва какво може да получите при екстремни пазарни обстоятелства. 
Стресовият сценарий обаче не отчита ситуацията, в която брокерът изпълнител не може да изплати 
дължимите суми. Представените цифри включват всички такси за самия продукт, но не отчитат 
евентуални данъчни задължения, които биха възникнали за инвеститора, което също може да повлияе 
на това колко ще получите от направената инвестиция. Отварянето на дълга позиция означава, че 
инвеститорът вярва, че цената на базовия актив ще се увеличи, а отварянето на къса позиция означава, 
че инвеститорът вярва, че цената на базовия актив ще падне.  
Например, ако има резултат 8% и 800 евро за определена инвестиция, това означава, че след като сте 
инвестирали 10 000 евро, крайната стойност на инвестицията ще възлиза на 10 800 евро, тоест печалбата 
ще е в размер на 800 евро.  
От друга страна, при -3% и -300 евро, след като са инвестирали 10 000 евро, крайната стойност на 
инвестицията ще възлиза на 9 700 евро, генерирайки загуба равна на 300 евро. Когато загубата 
надвишава 100%, напр. -145% и -14 500 евро, това означава, че след като е инвестирал 10 000 евро, 
инвеститорът ще загуби общата сума на инвестицията и ще трябва да заплати допълнително 4500 евро.  
 
Примери за сценарии за 5 CFD инструмента, базирани на валути за дълги позиции за период от 1 
година: 
 

Сценарий DE30 US30 W20 UK100 ITA40 
Позитивен 4,695%  

EUR 469,488 
2,804%  

EUR 280,357 
1,715%  

EUR 171,489 
2,029%  

EUR 202,924 
2,827%  

EUR 282,721 

Неутрален -1,782%  
EUR -178,152 

1,874%  
EUR 187,429 

876%  
EUR 87,608 

829%  
EUR 82,946 

1,307%  
EUR 130,676 

Негативен - 5,350%  
EUR - 534,976 

1,007%  
EUR 100,699 

181%  
EUR 18,088 

-259%  
EUR -25,889 

48%  
EUR 4,847 

Кризисен -10,000%  
EUR -

1,000,000 

-4,568%  
EUR -456,816 

-2,411%  
EUR -

241,126 

-5,883%  
EUR -

588,313 

-5,275%  
EUR -

527,500 

  
 
КАКВО СЕ СЛУЧВА, АКО ИП „ИНТЕРКАПИТАЛ МАРКЕТС“ АД НЕ Е В СЪСТОЯНИЕ ДА ИЗПЛАТИ 
ДЪЛЖИМИТЕ СУМИ? 
 
Клиентите могат да понесат загуби при несъстоятелност на ИП „ИНТЕРКАПИТАЛ МАРКЕТС“ АД. Освен 
това, тези договори за разлика са издавани от XTB S.A. и Клиентите могат да понесат загуби в случай на 
насъстоятелност на издателя. Загубите на инвеститорите се обезщетяват от Фонд за компенсиране на 
инвеститорите. Максималната компенсация която се изплаща от фонда е в размер 90% от стойността на 
вземането, но не повече от 40 000 лв. 
 
КАКВИ СА РАЗХОДИТЕ? 
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Преди да започнете да търгувате със CFD върху валутни двойки, трябва да се запознаете с всички 
комисиони, такси и разходи, които могат да бъдат начислени. Тези разходи ще намалят нетната печалба 
или ще увеличат загубите. За повече информация посетете нашия уебсайт: www.intercapitalmarkets.com 
 

 

ВЪЗМОЖНИ РАЗХОДИ, СВЪРЗАНИ С ТЪРГОВИЯ СЪС CFD ВЪРХУ ВАЛУТНИ ДВОЙКИ 

 
 
 
 

 
 

СПРЕД 

Разликата между цена продава и цена 
купува. Цената може да бъде различна в 
зависимост от пазарните условия. 

  
КОМИСИОННА 

Таксата, начислявана за услугата по 
предаване на нареждането за изпълнение.  

ЕДНОКРАТНИ РАЗХОДИ  
 

ДИВИДЕНТЕН 
ЕКВИВАЛЕНТ 

Таксата свързана с плащането на 
еквивалента на дивидент по определения 
CFD инструмент. (за индекси това е само за 
кешови индекси. Случва се само ако 
компаниите, включени в кешовия индекс 
изплащат дивидент, който има отражение 
върху стойността на индекса) 

 
 

ТЕКУЩИ РАЗХОДИ 

 
 

СУАП ТОЧКИ 

Задържането на позиции за следващ ден 
може да доведе до начисляване на такса. 
Методът за изчисляване на таксата е 
показан в таблицата „Суап Точки" на 
интернет страницата на ИП. 

 
Илюстрацията представя влиянието на разходите като кумулативен ефект върху възвръщаемостта на 
инвестицията. Илюстрацията е само за справка и не представлява точна прогноза:

 
 
КОЛКО ДЪЛГО ТРЯБВА ДА ДЪРЖА ПОЗИЦИЯТА СИ ОТВОРЕНА? 
 
Няма препоръчителен срок за държане на открита форкес позиция. Позиции могат да се откриват и 
затварят по всяко време в рамките на работното време на съответния финансов продукт.  

Възвръщаемост на инвестицията Борсова такса

Дивидентен еквивалент Спред

Комисионни

mailto:office@intercapitalmarkets.com
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ДРУГА ПОЛЕЗНА ИНФОРМАЦИЯ 
 
Това е основен информационен документ за КЛАС инструменти, приет на заседание на Съвета на 
директорите на 13.07.2022 г. , който не претендира за изчерпателност по материята, а цели да се 
представи основна информация. Допълнителна информация относно продукта е налична на нашия 
уебсайт: www.intercapitalmarkets.com. 
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